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Ata da 5ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 
dezessete de março do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas e quatorze 
minutos. Às dezoito horas e quatorze minutos do dia dezessete de março de dois mil e 
vinte e cinco reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo 
Vereador Rafael Vieira Faria, vice-presidida pelo Vereador Matheus Utsch de Oliveira 
(participou pela plataforma virtual), tendo como Secretário Geral o Vereador Alex 
Fabiano Moreira e como Tesoureiro o Vereador Wilson Carlos Matoso Barbosa. 
Realizada a primeira chamada estavam presentes os vereadores: Cynthia Salomão 
Bastos Faria, Frederico Henrique Cota Alves, Gabriel Vinícius Silveira de Araújo, 
Guilherme de Lima Braga, João Luiz Martins, Márcio Pereira dos Santos, Salim Salema 
Pimenta, Warlen Alves da Silva e o Vereador Gilmar dos Reis Santos, Expediente: O 
Senhor Presidente colocou em discussão e em votação a ata da 4ª Reunião Ordinária, 
sendo a mesma aprovada por unanimidade dos presentes, ou seja, 12 (doze) votos. O 
Senhor Secretário procedeu à leitura das correspondências recebidas e expedidas. Os 
vereadores apresentaram suas proposições à Mesa. Palavra Livre: O Vereador Márcio 
Pereira dos Santos falou da importância do dia da Escola que se comemora no dia 
quinze de março. Em seguida, falou a respeito da COPASA pedindo aos consumidores 
que protocolem sobre a falta de água em suas residências e comércios para que 
possam cobrar seus direitos. Parabenizou a equipe do Samba Gol pela vitória no 
torneio intermunicipal em Santa Luzia nesse final de semana. Marcinho da Lua 
comentou sobre a indicação que apresentará juntamente com Guilherme de Lima, para 
a reforma da quadra do Teotônio Batista, que é um local de muito acesso. Que tem 
cobrado, mas a própria população tem que cuidar do bem público. O Vereador Warlen 
Alves da Silva usando a palavra falou da semana cultural cristã e agradeceu a todos 
envolvidos nesse projeto. Quero agradecer ao secretário de educação e ao coronel 
Alberto Luiz por se colocar à disposição para implantar a Lei Lucas na escola que é 
muito importante a questão de primeiros socorros nas escolas e nos CEMAI’s e 
agradeceu ao Prefeito Emiliano Braga por colocar a Lei Lucas em prática. Agradeceu a 
todos os envolvidos. Falou a respeito da poluição visual onde não há necessidade pois 
hoje temos uma rede social muito ampla. Outra coisa não podemos deixar o índice de 
casos de pedofilia aumentar em nosso Munícipio, temos que denunciar. O Vereador 
Gilmar Dos Reis Santos se pronunciou a respeito de sua indicação, conforme a 
resolução 355/1996, que é a comemoração no dia sete de março do dia dos ex-craques 
de futebol de Pedro Leopoldo o mesmo irá apresentar   indicação de moção de 
parabéns.  E gostaria de falar dos entulhos na Lagoa de Santo Antônio onde as obras faz 
a retirada e o pessoal continua jogando; temos que conscientizar e cooperar com a 
limpeza. Agradeço a todos pelas mensagens de carinho quando do falecimento do meu 
irmão. Usando a palavra o Vereador Alex Fabiano Moreira falou sobre a mobilidade 
urbana onde nossa cidade está com fluxo muito grande de veículos. Indagou o que o 
executivo tem preparado para enfrentar esse desafio no futuro. Eu vejo que Pedro 
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Leopoldo tem vários vieses para resolver essa demanda como a reativação da ciclovia 
vetor norte, e de Dr. Lund que poderiam ser resgatadas. Vou mandar um ofício de 
gabinete solicitando um cronograma, quais são as melhorias que podem ser feitas para 
a secretaria de trânsito, que precisamos urgentemente nos preparar para o futuro 
porque a cidade está crescendo muito. Quero agradecer a população da Adélia Issa e 
Dom Camilo, pois fizeram um mutirão para poder limpar as praças.  É muito bom a 
união dos moradores. Sabemos dos desafios que a gestão pegou, o quanto está difícil 
conseguir toda limpeza urbana na cidade. Mas está acontecendo. Eu acho louvável nós 
cuidarmos da nossa cidade. A praça é nossa, então muita gente questiona, é 
vergonhoso, a prefeitura que teria que limpar, não gente. Vergonhoso é você ter uma 
porta suja. Quero parabenizar a todos envolvidos. É bonito quando as pessoas juntam 
para um benefício maior, manter a acidade limpa independente do partido político. Eu 
acho que todo mundo tem que unir forças porque é prazeroso ver uma cidade limpa. 
Temos que solicitar do executivo um aditivo no edital de concessão do transporte 
público para que possamos mudar algumas cláusulas. Sabemos que o contrato foi feito 
há mais de vinte anos e naquela época ele visava uma cidade pequena com poucas 
moradias e para aquela época resolvia. Mas agora estamos vivendo um novo desafio. 
Vou solicitar do meu gabinete que seja feita uma indicação, sei que eu não posso 
alterar o edital; que possa ser alterado com aditivo do Executivo para que possa ter 
penalizações contra a concessionária. Se não tiver um edital que realmente possa ser 
cobrado e que penalize a empresa, vou sugerir à prefeitura que até o contrato vencer, 
que ele vence por agora, que fiscalize até o vencimento. Que seja feito um aditivo. Que 
esse aditivo seja aprovado por nós porque todos nós vamos ter o poder de lei para que 
possa ser cobrado da entidade e se comprovar que realmente não estão   funcionando 
que seja ressarcido a toda a população usuária do transporte da cidade. Porque eles 
estão pagando por algo que não está sendo feito e eu acredito que só vão aceitar se 
comprovarem, por vídeo, a estação funcionando vinte e quatro horas por dia. Eu não vi 
isso até hoje, então nós vamos cobrar isso também. Falou da farmácia pública que 
depois de tanta cobrança, chegou a primeira remessa em caráter emergencial. A 
primeira a remessa chegou no almoxarifado, é dado a entrada pela responsável é aí 
sim, é reabastecida todas as farmácias. Quero deixar meus parabéns aos secretários e a 
toda equipe que se dedicou sobre o edital para fazer essa compra emergencial. Quero 
agradecer ao Prefeito Emiliano, ao Leozão e ao secretário Gabriel Albino uma demanda 
que eu fiz, em dois mil e dezessete a dois mil e dezoito, uma obra na rua Pedro Antônio 
Pereira, que começou hoje. Foi uma demanda em nome da Mara, uma grande amiga 
servidora da prefeitura. Quero estar cobrando a respeito do CTI. Temos que trazer 
todos os recursos necessários para nossa cidade de Pedro Leopoldo. Às vezes uma vida 
acaba em minutos, segundos ou horas e se tivermos toda uma estrutura de 
equipamentos como ressonância, tomografia, cirurgia dentro da nossa cidade iremos 
salvar muitas vidas e vida não tem preço. Eu sei que o executivo está empenhado, sei 
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que é uma demanda pesada que vai requerer muito dinheiro, muitas emendas 
parlamentares. Mas sei que essa gestão está preparada pra grandes desafios e eu não 
vou deixar de cobrar junto com eles. Já pedi minha deputada recursos que vai vir 
também para a gente ajudar a gestão. Eu tenho um sonho de ver Pedro Leopoldo 
vendendo saúde para as cidades vizinhas. Olha o quanto vamos economizar com as 
vans. Temos que trazer todas essas coisas para Pedro Leopoldo vamos ser referência na 
saúde e na qualidade porque temos perdido muitos familiares por questão de não ter 
recursos necessários e sabemos que Belo horizonte vira e mexe querem fechar as 
portas para os Munícipios e as demandas não estão sendo supridas então precisamos 
atentar para esse problema da cidade que é de anos, mas eu sei que essa gestão que 
está chegando agora irá resolver.  Finalizando quero falar sobre a insalubridade que 
estou entrando com requerimento para os farmacêuticos da farmácia do PA e a 
farmácia central que eles possam ter esse recurso nos seus pagamentos devido o tipo 
de material que eles mexem o tempo todo de injeção a medicamentos de alto risco o 
tempo. O Vereador Gabriel Vinicius Silveira De Araújo, Gael, parabenizou o conselho 
LGBT pela posse no dia onze de março. Meu companheiro Bruno Fernandes lutou tanto 
para que esse conselho fosse reativado e que tivesse sua recomposição feita e eu acho 
que esse conselho é importante para que a gente possa sempre lutar por uma Pedro 
Leopoldo mais inclusiva e participativa e pensar sempre no melhor para essa população 
e eu coloco o meu mandato à disposição para trabalhar junto desse conselho. Quero 
agradecer a população os deputados aqui presentes e os vereadores, mas 
principalmente a vossa excelência, Presidente Rafa,  por ter conduzido tão bem a 
última audiência pública sobre a questão do pedágio que nós fizemos nessa casa 
legislativa foi uma audiência muito importante porque pela primeira vez o governo do 
estado ele recua sobre a questão do pedágio quando fala que vai começar a repensar 
os valores e os pontos e as praças de pedágio é importante por que mostra que nossa 
mobilização tá funcionando e se a gente continuar nesse pique a gente vai conseguir 
quem sabe barrar esse projeto o quanto antes que só prejudica o povo trabalhador .Eu 
quero aqui repudiar as falas do governador e do vice que deram declarações nessas 
últimas semanas sobre a questão do pedágio o governador  falou que é melhor ter 
pedágio do que nenhuma rodovia ele desconhece então a realidade do povo 
trabalhador que soa tanto para carregar o estado nas costas e ao mesmo tempo que 
ele ementa  seu trabalho enquanto o governador quer zelar pelas rodovias do nosso 
estado assim como e vice que falou que quem vai para confins pegar avião não tem  
oito reais para pagar pedágio. Não é só quem vai pegar avião que vai passar pelas 
rodovias do Vetor Norte é o povo trabalhador que vai trabalhar é o pequeno 
empresário que vai buscar sua mercadoria para manter o seu negócio então assim eu 
fico muito preocupado com essas falas por que mostra que o governo do estado ele 
não quer de fato dialogar , ele quer impor uma situação que cada vez mais prejudica o 
povo trabalhador,  nesse sentido nos na última audiência pública sobre essa questão  
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tivemos alguns encaminhamentos que era fazer uma moção de repúdio ao projeto do 
pedágio uma representação ao governo do estado para revogar o edital de concessão 
uma representação ao presidente da assembleia para que vote os projetos contra o 
pedágio em regime de urgência e também uma representação ao tribunal de contas do 
estado para estudar esse projeto o nosso gabinete o nosso mandato nós fizemos todos 
esses documentos e aí eu peço ao Presidente para que seja colocado em pauta para 
que a gente apreciasse ele hoje ainda para que a fossem tomadas essas providências 
utilizando o artigo vinte e seis, §6º, do Regimento Interno,  para que a gente coloque 
essa proposição em pauta hoje, convido os demais vereadores a assinar com a gente 
para que consigamos  fazer mais uma força contra esse projeto absurdo que é da 
instalação das praças de pedágio . É muito importante que nós agentes políticos 
estejamos nos mobilizando contra essa questão do pedágio e a gente só vai conseguir 
uma vitória verdadeira é junto da população na mobilização de rua então e 
importantíssimo nós continuarmos mobilizando junto dos movimentos populares para 
que a gente consiga barrar a instalação de pedágio nas rodovias do vetor norte. Em 
seguida falou da casa de apoio à população em situação de rua e que ainda continua 
fechada e que a gente não tem notícia oficiais da prefeitura com relação ao que vai ser 
feito e para onde que está indo essa política pública a gente está em contato com a 
defensoria pública do estado de Minas Gerais que instalou um procedimento para 
averiguar essa situação. É importante que se lute pela dignidade   das pessoas que 
estão à margem da sociedade de Pedro Leopoldo. Solicitei  o processo da defensoria 
pública e nesse processo nos foi informado que a defensoria  instaurou  uma visita 
técnica na casa de apoio  diz que tirou um relatório e nesse relatório tem uma fala 
muito importante que foi nos passado pelos defensores público que enquanto 
entrevistou uma usuária ela disse que está com fome que não tem mais almoço que 
não está tendo alimento porque Emiliano cortou isso é muito significativo porque a 
gente precisa olhar para quem usa o instrumento para quem usa essa casa de apoio e a 
gente tá aqui enquanto vereador para lutar para que as políticas pública  permaneçam 
da melhor forma possível. A defensoria pública concluiu nessa inspeção que o centro 
de acolhimento das pessoas em situação de rua tem algumas debilidades que foram 
constatados na interrupção da oferta de almoço e lanche das pessoas em situação de 
rua e também foi apurado a redução dos horários de oferta de banho, porém a oferta 
de banho foi interrompida dia vinte e um de fevereiro dentro do relatório da defensoria 
pública. O Vereador Warlen Alves Da Silva fez uma proposta ao nobre vereador 
Gabriel Vinícius que amanhã a gente marque o carro da câmara e vamos dar uma volta 
pela cidade para podermos ver a situação dos moradores de rua eu faço esse pedido a 
vossa excelência que me acompanhe em uma fiscalização junto a essa situação por 
favor. Onde se dispuseram a ir os vereadores Wilson Carlos, Cynthia Salomão, Márcio 
Pereira e Gilmar dos Reis.  O Vereador Gael falou ao Presidente da casa que acha 
importantíssimo que estejam todos os vereadores unidos para olhar essa situação que 
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se faz necessária e urgente é sempre bom lembrar que o que estou colocando é 
justamente para que a prefeitura, nesse caso, nos dê transparência com relação a esse 
processo o que eu peço é que o serviço seja continuado porque a população de rua 
hoje está desamparada. Dando continuidade à minha fala, o decreto Federal 
7553/2009 trata sobre a política nacional para população em situação de rua e 
reconhece o dever de todos os entes federativos de promover a atenção a população 
em situação de rua a partir da observância de três eixos e aí Vereador Warlen, esses 
três pontos são evitar a entrada nas ruas por parte dessa população garantir os direitos 
enquanto indivíduo está em situação de rua e promover condições para a saída das 
ruas. O Vereador Warlen Alves Da Silva sugeriu conversar com a Defensoria Pública e 
também com a nossa população, principalmente comerciantes, que é o nosso patrão, 
amanhã, faço esse apelo, para saber a opinião delas que são quem realmente paga 
nosso salário e também paga o salário da Defensoria Pública, por favor Vereador Gael. 
O Vereador Gael respondeu ao colega Warlen que com certeza acha importante fazer 
uma audiência pública sobre essa questão para esclarecer todas as situações   e chamar 
a prefeitura para prestar esclarecimentos. É nesse sentido a inspeção da Defensoria 
Pública ela fez diversos questionamentos a prefeitura e deu prazo de vinte dias para 
que fossem respondidas, porém até agora não foi respondido pelo executivo e aí eu 
peço que o executivo responda e nos dê ciência do que de fato está acontecendo 
porque o que a gente quer é justamente dar publicidade nessas ações que a gente 
entende que é muito importante para nossa população. Outro ponto que eu quero 
mais uma vez cobrar do Executivo é o relatório de transição. Para dar transparência nos 
processos com relação ao que foi noticiado pelo executivo na última semana, sobre um 
déficit de setenta e quatro milhões. Nesse sentido até para que a gente cobre algumas 
medidas para responsabilizar os responsáveis por essa suposta dívida, é necessário 
termos acesso ao relatório em mãos para que a gente entenda o que de fato está 
acontecendo. Em uso da palavra o Vereador Rafael Vieira Faria, Presidente da Casa, 
informou que já convidou o ex-secretário Helder Diniz que irá comparecer no dia trinta 
de março e o mesmo estará presente quando irá esclarecer todas essas informações. O 
Vereador Frederico Henrique Cota Alves iniciou sua fala sobre a audiência pública do 
pedágio quando o senhor vereador Gabriel Vinícius citou e parabenizou o nosso 
Presidente Rafael, pela condução dos trabalhos, mas infelizmente as pessoas que vossa 
excelência trouxe aqui não soube fazer de igual forma e desrespeitou o presidente da 
Câmara, o chefe de um poder. O desrespeito ao presidente da instituição câmara isso 
sim que tem que ser repudiado porque realmente é uma vergonha para aquelas 
pessoas que falam que tem respeito e vem aqui pela democracia e acaba não 
respeitando a palavra do presidente. Então realmente é um absurdo ainda se tratando 
do PT vamos deixar bem claro houve essa situação do pedágio onde foi a  primeira vez 
que foi barrado o Governo do estado isso foi mentira porque em dois mil e dezoito 
quando o senhor Fernando Pimentel   do PT ele laçou um edital de licitação que previa 
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concessão de um trecho de cinquenta quilômetros e nós não tivemos aqui esse show 
do pessoal do PT nós tivemos aqui o senhor Gabriel Vinícius fazendo audiência pública 
nós não tivemos os deputados do PT aqui fazendo audiência pública por um problema 
que foi instalado pelo senhor Fernando Pimentel do PT então hipocrisia realmente é 
muito complexo é muito complicado a gente tem que ser justo nas cobranças eu não 
posso deixar de fazer essas considerações porque nós também estivemos contra a luta 
do pedágio em dois mil e dezoito . O vice-prefeito  aqui presente hoje como vereador 
dessa casa também fez parte dessa luta que inclusive aqui na matéria que vocês podem 
colocar aqui cita que o vice-prefeito de Pedro Leopoldo Salim pimenta se manifestou 
contrário à instalação do pedágio então todos nós aqui nos manifestamos contrário , 
todos nós, mas infelizmente a plateia que foi trazida aqui para poder descontruir 
algumas informações e foi lamentável, então eu quero deixar aqui novamente esse 
posicionamento para toda população de Pedro Leopoldo que não assistiu a vergonhosa 
audiência pública que nós vereadores somos contrário e nos posicionamos contrário ao 
pedágio para que haja distorção de conversas por hipócritas então deixo aqui esse 
registro porque realmente ficou muito feia essa situação da audiência pública. Quero 
falar sobre nosso seminário autista presente futuro estamos preparando um seminário 
incrível para vocês, onde eu quero reforçar nossa parceria com as meninas do poder da 
inclusão. Para podermos levar a população mais conscientização mais criação de 
políticas públicas para que possamos aí de uma vez por todos termos uma cidade mais 
inclusiva então em breve também iremos trazer notícias e cobrar um projeto de lei de 
minha autoria que institui a carteira de fibromialgia e girassol quero cobrar do nosso 
secretário para que possa implementar essa carteira para o município eu tenho corrido 
atrás para que essa carteirinha saia o mais rápido possível. Quero falar também sobre o 
bairro Morada  dos Hibiscos onde quero cobrar a instalação de uma câmara de 
vigilância no beco onde eles fazem aquela travessia do Felipe Cláudio para o hibisco 
uma vez que o local é muito perigoso além de escuro e eles tinham colocado uma barra 
de ferro no beco para dificultar a passagem de motocicletas e até mesmo de rota de 
fuga quero solicitar que a prefeitura reforce essas barras de ferro para que não dê 
brecha para a rota de fuga  e também sugerir aquele lado do beco onde é uma área 
institucional que faça um parque ou uma área de convivência e que instale uma 
academia ao ar livre já tem uma indicação referente a isso também e a gente vai 
continuar cobrando para que essas benfeitorias seja feita no bairro Morada do  hibisco. 
Quero estender a minha cobrança que estar desde 2017 por cartão ótimo especial 
porque infelizmente eles precisam com toda dificuldade ainda deslocar para Belo 
Horizonte para poder ter seu direito garantido. Quero deixar esse pedido para o 
presidente para que ele também faça força para poder trazer esse cartão ótimo 
especial para Pedro Leopoldo. O Vereador Gabriel Vinicius Silveira De Araújo 
respondendo ao Vereador Frederico Henrique disse que não trouxe pessoas  para 
desrespeitar a casa  até mesmo porque a casa é do povo onde todos são muito bem-
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vindos e a população ela sempre tem prioridade aqui  ainda mais se tratando de uma 
audiência pública onde a gente estava aqui justamente  para ouvir o que a população 
tem a dizer e eu falo nisso porque eu já fui interrompido aqui nessa casa outras vezes 
por exemplo na lei delegada mas eu dei prioridade à população porque aqui é a casa do 
povo e vossa excelência também diz que o projeto de pedágio  veio oriundo do PT do 
projeto do Pimentel se é Pimentel se é Zema não importa a questão e não ter pedágio 
aqui nas rodovias do Vetor Norte e me assusta muito o senhor cobrar meu 
posicionamento visto que vossa excelência só foi contra a instalação de pedágio agora 
que foi lançado o edital. Depois que o prefeito Emiliano deixou que o senhor 
pronunciasse fica aqui minha resposta. E a casa do povo ela tem que colocar a 
população em primeiro lugar. O Vereador Frederico Henrique Cota Alves falou que de  
fato é a casa do povo, mas o povo também precisa de respeitar a instituição câmara 
não é porque a casa e do povo que as pessoas podem desrespeitar a instituição porque 
havia outras pessoas aqui também para falar e ele não estava respeitando então vossa 
excelência inclusive na reunião citou que convidou as pessoas como a pessoas que 
desrespeitou a casa era do seu partido e que inclusive não tem moral nenhuma para 
falar nada porque para mim uma pessoa que coloca um BOTTON de maconha e sai na 
porta das escolas fazendo campanha é realmente um inconsequente não tem moral 
nenhuma para falar então dessa forma eu entendi que foi a convite do senhor inclusive 
foi candidato pelo seu partido  junto à sua chapa e fora isso eu não me posicionei 
somente porque o prefeito Emiliano posicionou não muito pelo contrário antes do 
senhor estar aqui nessa casa em dois mil e dezoito eu me posicionei e estou me 
posicionando novamente, independente do governo coisa que vocês não fizeram, isso 
então não é independente do governo porque no governo PT vocês não fizeram isso. 
Eu fiz no governo PT e agora também vereador obrigado. O Vereador João Luiz Martins 
falou a respeito do Projeto de Lei 25/2025 de sua autoria, projeto que batizamos como 
parada segura, é um espelho que já existe em outros municípios eu proponho que os 
motoristas sejam obrigados a permitir o desembarque das mulheres e das pessoas 
deficientes para garantir uma segurança maior para nossa população este projeto ele 
não gera custo nenhum para o município e nem para a concessionária. Na semana 
passada eu fiz umas visitas nos postos de saúde de Fidalgo e Quinta do Sumidouro, 
onde fui muito bem recebido por todos os funcionários. Fiquei surpreso pela 
organização e quero parabenizar a todos servidores. Também estive presente na 
quadra de Fidalgo onde tive uma grande decepção pelo tamanho abandono que se 
encontra. Peço ao órgão competente que dê uma atenção. Também quero dar meu 
total apoio ao Projeto de Lei 24/2025 do nosso prefeito que vai dar o poder para ele 
estar fazendo a capina nos lotes abandonados e repassar esse custo para os 
proprietários. O Vereador Guilherme de Lima Braga em sua palavra agradeceu ao 
executivo e aos secretários por ter dado início nas obras na Avenida Rômulo Joviano, 
lembrando que estava cobrando desde dois mil e vinte e um. Quero aproveitar para 
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pedir melhorias nas quadras poliesportivas, citando como exemplo a quadra do Distrito 
Vera Cruz De Minas que se encontra em estado lamentável, sem condições de uso. Nos 
cobramos, mas só consigo dá o retorno quando a gente o tem por parte do Executivo. 
Quero pedir uma limpeza de imediato na quadra de Vera Cruz, inclusive já encaminhei 
oficio também pois se encontra em uma situação crítica. Aproveito para dar retorno ao 
vereador Salim, a respeito da pauta levantada na última reunião sobre o SAMU, onde 
eu falei que iria saber a respeito e buscar respostas, marcamos uma agenda com o 
Daniel Fernandes diretor do SAMU para o dia sete de abril ele estará presente para a 
palavra livre. Quero deixar meus parabéns a todos os envolvidos na ação da Arlete, 
companheira e amiga do nosso Bairro Santo Antônio da Barra, uma guerreira que está 
passando por um momento difícil mais tenho certeza que Deus já deu a ela essa vitória 
e temos sempre que nos colocar no lugar do outro. A Vereadora Cynthia Salomão 
Bastos Faria iniciou sua fala agradecendo a equipe da secretaria de esportes por ter 
feito uma visita a quadra de Fidalgo e no Campo Santa cruz   onde eu estava presente. 
Eu destinei uma emenda impositiva para a quadra de Fidalgo pela segunda vez, mas , 
infelizmente a primeira não foi executada, mas agora eu estou bem confiante que ela 
seja executada um espaço criado para as pessoas principalmente para os jovens que 
naquela localidade nem de quinta não tem nem um tipo de distração ou mesmo uma 
atividade física a não ser nos campos de  futebol então .Eu fiquei muito feliz com essa 
visita e com o empenho da gestão atual e do secretário de esporte Heraldo em está 
executando essa emenda que partiu do meu gabinete. Na oportunidade também no 
campo Santa Cruz vimos que está em estado perigoso e o muro com risco de cair então 
eles também estiveram lá fazendo essa vistoria e posteriormente estarão no campo do 
independente também para levantar melhorias para aquele campo e no campo do 
universo em Quinta Do Sumidouro. Então eu aguardo ansiosa que sejam feitas essas 
reformas necessárias para que todos ali possam desfrutar do que tem no esporte. 
Quero dizer também que a quadra de Fidalgo hoje é cedida para a Prefeitura de Pedro 
Leopoldo tendo um comodato de quase vinte anos, não sei exatamente quantos anos e 
pela associação ela tenta manter a quadra, mas como a quadra fica aberta e não é 
diferente nas demais quadras do município e infelizmente as pessoas não tem a 
conscientização de cuidar da quadra para que possa ser utilizada em bom estado. E a 
notícia que eu tenho é que tem outras quadras em piores estados do que a quadra de 
Fidalgo, isso é lamentável. Eu gostaria de propor um vigia responsável por abrir e 
fechar as quadras para ver se assim consegue conservar o ambiente para toda a 
população. A respeito do cartão sênior que está sendo emitido na rodoviária de 10:00 
ás 16:00 horas é preciso levar identidade, CPF, comprovante de endereço originais e 
cópias para que se possa fazer a primeira ou segunda via para os maiores de sessenta e 
cinto anos ter a gratuidade e o direito que lhe é devido ao transporte público gratuito. 
Dando continuidade ao seu pronunciamento vamos ter consciência com as queimadas. 
Quero fala do dia quinze de março, dia da Escola, deixando os parabéns a todos que 
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fazem parte da escola. Conversei hoje com o executivo a respeito da iluminação da 
estrada de fidalgo. Os postes já estão lá e as pessoas ficam sempre perguntando 
quando é que se vão ser colocados e sabemos que ali teve um impedimento de órgãos 
ambientais para não ter prejuízo na fauna e na flora, principalmente na fauna, porque a 
luz forte ela pode atrair insetos para a estrada e com isso atrair animais silvestres e 
ocorrer acidentes com perda ,mas,  julgo aqui que a vida das pessoas que por ali 
transitam são de grande importância sem comparação então gostaria muito que a 
segurança das pessoas que transitam ali fosse levada em consideração pelos órgão 
ambientais e também parabenizo as pessoas que tomarão posse no conselho LGBT a 
mais. São pessoas que lutam pelos seus ideais, é uma parcela da sociedade que hoje 
em Pedro Leopoldo tem voz e continuará tendo, eu apoiei que se tivesse esse conselho 
o meu gabinete também fica aberto para todas as situações não só do LGBT mais de 
todas as pessoas. Ontém9 ocorreu também a feira circuito sumidouro de forma 
itinerante no restaurante Cheiro da Terra agradeço a presença de todos e também da 
proprietária do restaurante que cedeu o espaço a todos os feirantes. E no segundo 
domingo de abril acontecerá a feira na quinta do sumidouro esse é um projeto 
idealizado através de um encontro de mulheres que fiz no ano passado em Fidalgo e 
surgiu a ideia da feira de artesanato e comida e eu abrasei e idealizei este projeto. Hoje 
vejo que outros colegas vereadores também gostarão da ideia e estão abraçando a 
causa através de indicações para suas localidades, bairros eu sei que abraçar o projeto 
não é nada fácil a gente indicar, mas não abraçar não vai à frente então desejo sucesso 
e podem contar também com meu apoio. Hoje estou apresentando uma indicação para 
construir rotatória próximo a Escola Estadual Romero Carvalho, em Fidalgo, entre a rua 
Fernão Dias e a rua Mapa, é um local bem perigoso e de extrema necessidade que se 
faça uma rotatória no local a gente aguarda ansiosamente que seja executado nessa 
gestão já é uma indicação antiga que não foi executada e eu acredito que será realizada 
em breve.  E quero também falar de uma outra indicação minha que está entrando 
hoje, trata-se de uma moção de parabéns para a pequena Mariá, uma menina campeã 
a nível nacional da competição bike kids brasil. O Vereador Rafael Vieira Faria, usando 
a palavra falou sobre a manutenção da ponte de Ferreiras interditada devido as chuvas. 
Na verdade, não se passa na ponte devido o incidente que inviabilizou o trânsito de 
veículos e pessoas. Na última semana já iniciaram as sondagens eu participei 
fiscalizando. A empresa já estava no local perguntei sobre a previsão de prazo para 
iniciar essas obras eles falaram o quanto antes eles devem iniciar. Quero agradecer e 
parabenizar o Prefeito Emiliano e o Vice-Prefeito Leozão e também a secretaria de 
obras pelo Gabião na Avenida Rômulo Joviano, que desde dois mil e vinte e um 
estamos cobramos já era previsível a gravidade do problema. Infelizmente a gestão 
anterior não deu tanta atenção e aconteceu que é uma situação de risco eminente e 
graças a Deus iniciaram essas obras para evitar o pior. A questão da falta de agua no 
Portal das Acácias e no Teotônio Batista é muito triste onde diariamente todos passam 
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sofrem com a falta de água. O Vereador Matheus Utsch de Oliveira usando a palavra 
deixou claro sobre a utilização do parágrafo 5º do art. 26 eu me posiciono contrário e 
recomendo aos demais fazer o mesmo, a respeito do pedágio, que não partam direto 
da mesa diretora ou dos demais vereadores como propositores, porque o que nós 
vimos na audiência pública e não estou aqui duvidando da boa-fé do propositor jamais, 
eu tenho certeza que ele agiu de boa fé e nem estou aqui tentando tolher minorias, 
apesar de parlamentos serem feitos de maioria e minoria é porque até a pouco suscitei 
aqui a questão de ordem para citar o artigo 126, sobre o direito de resposta, mas o que 
nós vimos aqui na chamada audiência pública que não tem nem validade legal, fomos 
convidados, nos vereadores que estávamos aqui na gestão passada, de outubro à 
dezembro do ano passado, mas não fomos informados e nem convidados , não 
participamos, não sei o motivo, mas o convite não nos foi repassado e por isso não 
participamos antes do lançamento do edital. Boa parte dos que estavam presentes aqui 
não estariam como estivemos em 2018, lá na rodovia, por dois motivos extremamente 
importantes e distintos primeiro que o governo era o Pimentel e nós não vimos 
ninguém levantar essa bandeira de quem o apoiava, o segundo que a nossa ex-prefeita 
Eloisa ocupava o cargo de subsecretária ou secretaria adjunta na época em que o 
Governador lançou o pedágio por isso nós não vimos manifestação desse grupo político 
ligado ao Tadeu em dois mil e dezoito, nós estamos vendo agora o surgimento de duas 
pessoas o mais incrível disso é que quando há esse debate infelizmente ele deixa de ser 
todos contra o pedágio. Surgem aqui duas pessoas, que atacaram vereadores que são 
contrários ao pedágio, não por coincidência deixo aqui minhas condolências aos 
vereadores Frederico e ao Alex que não por coincidência duas pessoas que já foram 
candidatos a vereadores e perderam o seu pleito então nem posso falar que se quiser 
estar aqui que se candidate porque se candidatarão e perderam. Apesar de estarmos 
aqui para representar a população e uma audiência pública  ser o lugar certo para isto 
mas as duas pessoas que atacaram frontalmente quem eram já  contra o pedágio 
demostra o quanto essa polarização faz mal e ela deixa de ser todos contar o pedágio 
para uns mais contra o pedágio do que os outros isso aí faz muito mal para essa nossa 
luta de sermos contra o pedágio então, estou me posicionando depois dessa audiência 
pública que não tem validade porque infelizmente nós vereadores não fomos 
informados no ano passado quem estava aqui há  tempo para termos participado, 
entendo o que aconteceria ficamos sabendo depois do lançamento do edital pelo 
governo. O Vereador Salim Salema Pimenta usando a palavra parabenizou o nobre 
vereador Frederico Cota pelos questionamentos e pela  luta árdua e contínua pelo  
autismo quando eu reportei a ele que eu tenho duas crianças na minha família que 
também tem autismo e eu quero também estar com vossa excelência vereador para 
podermos reforçar a luta mesmo porque é uma causa muito nobre só quem tem um 
filho autista dentro de casa quem sabe, e desde lá de trás quando eu ainda não era 
vereador  eu fazia o transporte com aquelas vans minha, você lembra da SS transporte 

mailto:camarapl@pedroleopoldo.mg.leg.br


CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRO LEOPOLDO 
ESTADO DE MINAS GERAIS 

 
NOVO TEMPO, NOVAS IDEIAS! 

86 

Rua Dr. Cristiano Otoni, 555 – Centro – Pedro Leopoldo – CEP 33250-006 – Fone: 31 3665-3200. 
E-mail: camarapl@pedroleopoldo.mg.leg.br – Home Page:  www.pedroleopoldo.mg.leg.br 

 

turismo?  Eu já transportava um pessoal de Matosinho no qual eu pegava lá e trazia 
para a APAE em Pedro Leopoldo que uma das famílias mudaram para próximo da 
fábrica de cimento da Holcim e infelizmente, uma das crianças que moravam lá deixou 
o portão aberto da casa dela, a criança saiu e morreu afogado naquele Ribeirão ali 
então, há muitos anos. Parabéns a vossa excelência pelo seu trabalho. O Vereador 
Frederico Henrique Cota Alves respondeu ao Vereador Salim que é uma satisfação 
imensa poder somar forças com vossa excelência como eu sempre falo nesse plenário 
somente dar atenção pra causa aquelas pessoas que tem um filho no aspecto autista 
ou que trabalha diretamente como os profissionais do APAE são formidáveis são 
fenomenais todos eles todas as pessoas que trabalham verdadeiramente com a causa 
sabem da importância então vai ser um prazer poder somar força com vossa excelência 
e com todos os vereadores que queiram potencializar essa causa tão importante para 
nossa cidade . Continuando a palavra o Vereador Salim Salema Pimenta falou de sua 
prima Eliana Salema que é psicóloga e atendeu na APAE durante vários anos. A APAE 
tem várias crianças aguardando na fila de espera uma oportunidade de estarem sendo 
atendidas. Quero parabenizar a gestão do Emiliano Braga pelo excelente trabalho que 
está sendo feito. Juntamente agradecer ao Matheus Utsch pelo seu empenho em 
ajudar a população devido aos transtornos que a COPASA tem causado com a falta de 
agua pela Cidade. O Vereador Gabriel Vinicius Silveira De Araújo falou ao Vereador 
Matheus Utsch sobre as proposições de sua autoria que são moção de repúdio ao 
projeto do pedágio, a representação ao governo estadual para revogar o edital de 
concessão, a representação ao presidente da assembleia que vote os projetos contra o 
pedágio em regime de urgência, representação ao TCE para estudar esse projeto. Essas 
proposições estão abertas para que a mesa diretora coloque em pauta hoje, e eu não 
tenho problema nenhum de abrir mão dessas proposições para que a mesa diretora o 
faça caso não seja feito por parte da mesa diretora nós vamos pautar assim mesmo, e 
se for tirado de pauta hoje a gente volta para semana que vem ser pautado.  ORDEM 
DO DIA:  APRESENTAÇÃO DE PROJETOS: PROJETO DE LEI Nº 22/2025 - Dispõe sobre o 
regime adiantamento e dá outras providências, de autoria do Prefeito. PROJETO DE LEI 
Nº 23/2025 - “Dispõe sobre a “Parada Segura” no transporte coletivo de passageiros 
(ônibus) do município de Pedro Leopoldo – MG e dá outras providências de autoria do 
Vereador João Luiz Martins. PROJETO DE LEI Nº 24/2025 – Dispõe sobre manutenção, 
limpeza e uso adequado de terrenos na zona urbana. Autoria: Prefeito. PROJETO DE LEI 
Nº 25/2025 – Altera a Lei Municipal nº 2.671, de 30 de setembro de 2002, a qual 
“Dispõe sobre a concessão para implantação de cemitério no Município de Pedro 
Leopoldo e dá outras providências” e a Lei Municipal 2.205, de 27 de agosto de 1996, a 
qual “Institui o Código de Posturas do Município de Pedro Leopoldo e dá outras 
providências” de autoria do Prefeito. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 06/2025 – Institui a 
“Medalha Cosme da Silva Campos” no Município de Pedro Leopoldo e dá outras 
providências, de autoria do Vereador Márcio Pereira dos Santos – Marcinho da Lua.  
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APRECIAÇÃO DE REQUERIMENTOS: REQUERIMENTO Nº 25/2025 – Requer a cópia 
integral do Convênio firmado entre a Prefeitura Municipal de Pedro Leopoldo e o 
CIEE/MG, incluindo todos os anexos, aditivos e cláusulas pertinentes ao referido 
acordo, bem como a Relação detalhada dos repasses financeiros realizados pela 
Prefeitura ao CIEE/MG no período de janeiro de 2024 à janeiro de 2025, com 
informações sobre os valores, datas e origens dos repasses de autoria do Vereador  
Gabriel Vinicius Silveira de Araújo – Gael Silveira. REQUERIMENTO Nº 26/2025 – 
Requer informações detalhadas sobre o funcionamento da Ouvidoria do Transporte 
Público, a fim de compreender como estão sendo tratadas as demandas da população e 
quais os procedimentos adotados para garantir a eficiência e a transparência do 
serviço, de autoria do Vereador Gabriel Vinicius Silveira de Araújo – Gael Silveira. 
REQUERIMENTO Nº 27/2025 – Requer que seja elaborado um estudo técnico 
detalhado da capacidade hídrica e de abastecimento por bairro, em toda Pedro 
Leopoldo, principalmente nos bairros Amélia Torres, Teotônio Batista de Freitas, Portal 
das Acácias, Sonia Romanelli e Giardino de Soli, em parceria com a COPASA, 
identificando demandas específicas e propondo soluções personalizadas para cada 
região de autoria do Vereador Matheus Utsch de Oliveira. REQUERIMENTO Nº 28/2025 
– Requer que seja solicitado o esclarecimento formal sobre o cumprimento das 
promessas feitas pelo diretor José Cláudio na audiência pública realizada na Câmara, 
incluindo prazos, ações executadas e recursos alocados de autoria do Vereador 
Matheus Utsch de Oliveira. APRECIAÇÃO DE INDICAÇÕES: INDICAÇÃO Nº 110/2025 – 
Indica determinar ao setor competente que seja publicado nas redes oficiais da 
Prefeitura ou seja, Facebook, Instagram e site, o cronograma de limpeza de fossas em 
todos os Bairros do Município de autoria do Vereador: Warlen Alves da Silva. 
INDICAÇÃO Nº 114/2025 – Indica tornar obrigatória a capacitação em noções básicas 
de primeiros socorros de professores e funcionários de escolas de ensino público e 
privado de educação básica e de estabelecimentos de recreação infantil. Conforme a 
Lei nº 13.722 da Presidência da República de autoria do Vereador Warlen Alves da 
Silva. INDICAÇÃO Nº 115/2025 – Indica determinar ao setor competente avaliação de 
cobertura na quadra poliesportiva, localizada na Rua Dr. Rocha, Centro, neste 
município de autoria do Vereador Warlen Alves da Silva. INDICAÇÃO Nº 116/2025 – 
Indica avaliação de cobertura na quadra poliesportiva, localizada na Rua Dr. Rocha, 
Centro, neste município de autoria do Vereador Warlen Alves da Silva. INDICAÇÃO Nº 
162/2025 – Indica determinar ao setor competente aderir ao Projeto Minas Santa do 
governo do Estado de Minas, de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota Alves. 
INDICAÇÃO Nº 217/2025 – Indica determinar ao setor competente a remoção do 
redutor de velocidade localizado na Rua das Margaridas, em frente ao nº 240, no Bairro 
Santa Fé, neste município, autoria do Vereador Gilmar dos Reis Santos. INDICAÇÃO Nº 
218/2025 – Indica determinar ao órgão competente a Criação da clínica da mulher na 
região norte, neste município, de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota Alves. 
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INDICAÇÃO Nº 219/2025 – Indica a criação de um aplicativo de denúncias online para a 
Câmara Municipal de Pedro Leopoldo de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota 
Alves – Fred Piau. INDICAÇÃO Nº 220/2025 – Indica determinar ao setor competente a 
construção de uma quadra de areia no Centro Poliesportivo de Pedro Leopoldo – 
CEPPEL, neste município, de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota Alves – Fred 
Piau. INDICAÇÃO Nº 221/2024 – Indica determinar ao setor competente realizar a 
manutenção nas bocas de lobo, que ligam a calçada a faixa elevada para travessia de 
pedestres, localizadas na rua Comendador Antônio Alves, próximo ao número 1961, em 
frente ao Via Shopping, neste Município de autoria do Vereador Frederico Henrique 
Cota Alves – Fred Piau. INDICAÇÃO Nº 222/2025 – Indica ao Excelentíssimo Senhor 
Prefeito determinar ao setor competente realizar a manutenção nas bocas de lobo, que 
ligam a calçada a faixa elevada para travessia de pedestres, localizadas na rua 
Comendador Antônio Alves, próximo ao número 1961, em frente ao Via Shopping, 
neste Município, de autoria do Vereador Guilherme de Lima Braga. INDICAÇÃO Nº 
223/2025 - Indico ao Excelentíssimo Senhor Prefeito solicitar ao setor competente a 
revitalização da quadra poliesportiva, localizada na Avenida Carmelinda Pereira Costa, 
localizada no bairro Teothônio Batista de Freitas, neste Munícipio, de autoria dos 
Vereadores Guilherme de Lima Braga – Guilherme do doce e Márcio Pereira dos Santos 
- Marcinho da Lua. INDICAÇÃO Nº 224/2025 – Indica providenciar, junto aos órgãos 
competentes a reforma da ponte de ferro que liga Dr. Lund a Rodovia MG – 424, neste 
Município, de autoria do Vereador Guilherme de Lima Braga – Guilherme do Doce. 
INDICAÇÃO Nº 225/2025 - providenciar a reforma e revitalização do Campo de Futebol 
do Terrestre localizado nas ruas Raimundo Joaquim de Souza e na rua Honório Inácio 
no Distrito de Lagoa de Santo Antônio, neste município, de autoria do Vereador 
Guilherme de Lima Braga – Guilherme do Doce. INDICAÇÃO Nº 226/2025 – Indica 
determinar ao setor competente providenciar a pintura de faixas de pedestres no 
cruzamento que liga a Rua Vereador Magno Claret e a Avenida Camilo Alves próximo ao 
Supermercado Paranaíba, localizadas no Distrito de Lagoa de Santo Antônio, neste 
Município, de autoria do Vereador   Guilherme de Lima Braga – Guilherme do Doce. 
INDICAÇÃO Nº 227/2025 – Indica reativação e estruturação da associação dos 
moradores, bairro Dom Camilo, neste município, de autoria do Vereador Alex Fabiano 
Moreira - Alex da Farmácia. INDICAÇÃO Nº 228/2025 – Indica a fazer investimentos 
para as caixas d’água que abastece a região norte, expandindo sua capacidade de 
armazenamento, neste município, de autoria do Vereador   Alex Fabiano Moreira - Alex 
da Farmácia. INDICAÇÃO Nº 229/2025 – Indica determinar ao setor responsável, a 
revisão da tarifa de esgoto do Município de Pedro Leopoldo, de autoria do Vereador 
Alex Fabiano Moreira - Alex da Farmácia. INDICAÇÃO Nº 230/2025 – Indica a 
implantação de CTI (Centro de Terapia Intensivo) no Município de Pedro Leopoldo de 
autoria do Vereador   Alex Fabiano Moreira - Alex da Farmácia. INDICAÇÃO Nº 
231/2025 – Indica a necessidade de incluir todos os farmacêuticos e atendentes da 
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farmácia municipal de Pedro Leopoldo que tenham direito a insalubridade, de autoria 
do Vereador   Alex Fabiano Moreira - Alex da Farmácia. INDICAÇÃO Nº 232/2025 - 
Indica determinar ao setor competente, fazer uma vistoria em um buraco que está 
aprofundando a cada dia, situado à rua Residencial Mestre Mário, próximo ao nº 510, 
no Bairro Triângulo, em Pedro Leopoldo, neste município, de autoria do Vereador 
Wilson Carlos Matoso Barbosa – Ratinho. INDICAÇÃO Nº 233/2025 – Indica a instalação 
de novas lixeiras na rodoviária municipal e a implantação de coleta seletiva, utilizando 
o sistema Muro Inteligente, uma iniciativa desenvolvida em parceria com o Projeto 
RECOA de autoria do Vereador Wilson Carlos Matoso Barbosa – Ratinho. INDICAÇÃO 
Nº 234/2025 – Indica determinar ao setor competente providenciar a revitalização da 
Praça Chico Xavier, como (melhorar a iluminação, a pintura dos bancos e a 
possibilidade de retornar com a “Fonte Luminosa “, no centro de Pedro Leopoldo, neste 
município.de autoria do Vereador   Wilson Carlos Matoso Barbosa – Ratinho. 
INDICAÇÃO Nº 235/2025 – determinar ao setor competente, dar manutenção no 
bueiro entupido localizado à Rua Otávio Gouveia, próximo ao nº 303, no Bairro Santo 
Antônio, em Pedro Leopoldo, neste município de autoria do Vereador Wilson Carlos 
Matoso Barbosa – Ratinho. INDICAÇÃO Nº 236/2025 – Indica determinar ao setor 
competente providenciar a criação de Feira de Artesanato e comidas típicas com a 
participação de músicos da região, na Praça José dos Anjos, no distrito de Lagoa de 
Santo António, neste Município de autoria do Vereador Salim Salema Pimenta. 
INDICAÇÃO Nº 237/2025 – Indica determinar ao setor competente providenciar a 
construção de um ponto de ônibus, próximo à Igreja São Judas Tadeu, no Bairro 
Andyara, neste Município de autoria do Vereador Frederico Henrique Corta Alves – 
Fred Piau. INDICAÇÃO Nº 238/2025 – Indica o aumento do Efetivo da Guarda Municipal 
para garantir uma maior presença nas ruas e melhorar a segurança de autoria do 
Vereador Salim Salema Pimenta. INDICAÇÃO Nº 239/2025 – Indica determinar ao setor 
competente, providenciar a melhoria da iluminação em torno de toda Igreja dos 
Bexiguentos e passar a roçadeira no local, localizada na rua Riachinho, bairro Maria de 
Lourdes, em Pedro Leopoldo, neste município, de autoria do Vereador Wilson Carlos 
Matoso Barbosa – Ratinho. INDICAÇÃO Nº 241/2025 – Indica através da Secretaria de 
Saúde, realize avaliação diagnóstica e tome providências sobre a infestação de pombos 
existente na Escola Municipal José Elias da Costa (NEEC), localizado na rua Geraldo 
Tavares, Nº 116, no bairro Santo Antônio, Pedro Leopoldo de autoria do Vereador 
Gabriel Vinícius Silveira de Araújo – Gael. INDICAÇÃO Nº 242/2025 – Indica determinar 
ao setor competente a instalação de banheiros auto-limpantes nas praças municipais 
com maior índice de movimentações em Pedro Leopoldo, tendo como referência o 
contrato 000012 da Prefeitura Municipal de Belo Horizonte de autoria do Vereador 
Márcio Pereira dos Santos – Marcinho da Lua. INDICAÇÃO Nº 243/2025 – determinar 
ao setor competente providenciar o serviço de patrolamento com bica corrida na rua 
José Pereira Antunes, Periquito - Quinta do Sumidouro, neste Município de autoria da 
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Vereadora Cynthia Salomão Bastos Faria. INDICAÇÃO Nº 244/2025 – Indica determinar 
ao setor competente a Implantação da Regularização Fundiária – REURB Empresarial de 
autoria do Vereador   Salim Salema Pimenta. INDICAÇÃO Nº 245/2025 – Indica 
conceder Moção de Parabéns à atleta Mariá Martins Costa, natural de Pedro Leopoldo, 
pela sua trajetória de sucesso como atleta de mountain bike e pela relevante 
contribuição ao esporte no Município de Pedro Leopoldo de autoria da Vereadora   
Cynthia Salomão Bastos Faria. INDICAÇÃO Nº 246/2025 – Indica determinar ao setor 
competente providenciar a instalação de uma rotatória entre as ruas Fernão Dias e 
Amapá em Fidalgo, neste Município de autoria do Vereador Cynthia Salomão Bastos 
Faria. INDICAÇÃO Nº 247/2025 – Indica que seja disponibilizado um profissional 
qualificado para coordenar atividades em grupo voltadas para a terceira idade na 
quadra de Fidalgo, localizado na rua Nossa Senhora da Conceição, promovendo saúde, 
bem-estar e socialização para os idosos da comunidade de autoria do Vereador   João 
Luiz Martins – Joãozinho. INDICAÇÃO Nº 248/2025 – Indica que sejam adotadas 
providências junto à Guarda Municipal, visando a realização de patrulhamento 
esporádico na Escola Municipal Quinta do Sumidouro e Escola Estadual Romero de 
Carvalho, localizadas na Quinta do Sumidouro e no distrito de Fidalgo, neste município 
de autoria, de autoria do Vereador Márcio Pereira dos Santos – Marcinho da Lua. 
INDICAÇÃO Nº 249/2025 – Indica a realização, anualmente, de um evento 
comemorativo em homenagem ao Dia Municipal dos Ex-Craques de Futebol de Pedro 
Leopoldo, celebrado em 07 de março de autoria do Vereador João Luiz Martins – 
Joãozinho. INDICAÇÃO Nº 250/2025 – Indica conceder Moção de Parabéns ao Luano 
Futebol Clube pela sua primeira participação na Copa Itatiaia 2025, representando a 
cidade de Pedro Leopoldo de autoria do Vereador Gabriel Vinícius Silveira de Araújo – 
Gael. INDICAÇÃO Nº 251/2025 – Indica determinar ao setor competente providenciar a 
extensão da rede elétrica, a instalação de braço de luz e lâmpada de LED na Rua 
Guilhermina Antunes, em frente ao número 79 - Periquito, no Bairro Quinta do 
Sumidouro, neste município de autoria da Vereadora Cynthia Salomão Bastos Faria. 
INDICAÇÃO Nº 252/2025 – Indica determinar ao setor competente providenciar a 
extensão da rede elétrica, a instalação de braço de luz e lâmpada de LED na Rua Pedro 
Cândido, em frente ao número 507, no distrito de Fidalgo, neste município de autoria 
da Vereadora Cynthia Salomão Bastos Faria. INDICAÇÃO Nº 253/2025 – Indica 
determinar ao setor competente providenciar limpeza, capina e roçada na Estrada da 
Cachoeira do Urubu, neste município de autoria do Vereador Warlen Alves da Silva. Foi 
sorteado como ouvidor e representante do Legislativo nas licitações da Prefeitura da 
próxima semana, o Vereador Guilherme De Lima Braga. Realizada a segunda chamada, 
estava presente no plenário o vereador Matheus Utsch de Oliveira e os demais 
vereadores. Foi observado um minuto de silêncio e serão encaminhados votos de pesar 
pelo falecimento de: Sr. Vander de Paula Cota, de autoria do vereador Salim Salema 
Pimenta, Sra. Cléria Demétrio Ferreira de autoria dos vereadores Guilherme de Lima 
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Braga e Cynthia Salomão Bastos Faria. Às vinte horas e vinte e quatro minutos, nada 
mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a 
presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e declarou 
encerrada a presente reunião. Alex Fabiano Moreira - Secretário Geral - lavrou a 
presente Ata que, após lida, discutida e considerada conforme, vai pelo Presidente da 
Câmara Municipal assinada.  

 

Presidente Rafael Vieira Faria 
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